

Comments

A6

■股边杂谈

创业板:十年煮一沸

◎阿琪 ○编辑 张伟

不少人很困惑,为什么早在10年前就已筹备完毕的创业板当时没有推出,却在目前推出。目前看,推出创业板应是一种“国家战略”。随着全球金融危机的发生,中国粗放型的传统经济发展模式已进入停滞期,工业化进程已进入后半程。为此,需在政策与制度层面上促使“中国制造”逐渐走向“中国创造”。

尽管中国经济苏势喜人,但主要归功于政府的财政投资和各项刺激政策,民间投资依然低迷,客观上需要一个创业板这样的平台来扶持与促进民间投资热潮的形成。中小企业融资难一直是困扰经济的症结之一,为了经济复苏之后能恢复活力,客观上需要提供一个平台来支持中小企业的发展。目前宏观政策重心已经由“刺激投资保增长”转向“调整结构促内需”,经济领域中创新型的中小企业绝大多数是服务型与消费性行业,符合经济发展的导向,需要得到政策更多的关爱。

就中国自身战略看,目前推出创业板是一个极为恰当的时机。衡量创业板推出成功与否的基本标志是一、投资者能从市场中能获得较好的投资收益,市场具备财富效应;二、企业募得资金后获得了新的发展;三、风投资本套现退出后,股价没有一蹶不振。更长远的成功标志是:整个社会因此获得了创业激情、形成了创新文化、创新经济的占比逐步增加。基于以下因素,相对于其他大多数创业板市场,创业板成功的概率要大得多:

第一、已推出创业板的大多是成熟经济体,是经济发展成熟后的追求创新,成功的概率毕竟较小。而我国是发展过程中的追求创新,首批创业板上市公司绝大多数是传统行业中的创新型企业,具备较好的业绩基础和创新元素,风险相对小得多。

第二、上创业板的企业大多数为具备创新特质的服务型、内需消费类企业,其面对的是世界上最大最具潜力的内需市场。

第三、中国具备经济规模的中小企业达到百万,经过发审后的创业板公司基本上都是百里挑一的,类似国外纯 PE 的公司很少,未来风投套现的压力相对小得多。

第四、与境外其他创业板相比,中国创业板目前还属于“美创业板”,设置了诸多如业绩要求、发审条件、风投与“大小非”退出条件等风险控制体系,自然降低了市场潜在的风险。

由此看来,中国创业板的“基因”更好,且属于交易更为活跃的新兴市场,意味着后一阶段市场的超额收益很可能产生在创业板中。

国际板 能否成为全球蓝筹“幸福港湾”

●1645家上市公司2009年中期营业总收入52848亿元,相当于国内生产总值的38%,盈利能力在全球名列前茅。这意味着要在全球找蓝筹股,非中国莫属

●长远看,推出国际板肯定利大于弊。当前中国经济规模和容量及A股市场规模都已具备了资格,一旦国际板开设出来,中国证券市场的影响力和辐射力肯定会大幅提高,资本市场的国际竞争力也会与日俱增

●A股国际板的估值很可能参照A股上市公司的整体估值。市场不用担心A股高估值重心会被国际板拉低,因为只要境内投资者愿意购买,不论这些境外公司在哪个板块上市,发行价都可能被推高

◎西南证券研发中心副总经理 周到
○编辑 李导

按世界货币基金组织的统计口径,全球2008年国内生产总值合计60689812亿美元,比2007年的543116.08亿美元增长12%,其中,前20名国家2008年国内生产总值合计488811.5亿美元,比2007年的443094.99亿美元增长10%。前20个国家中,包括美国、日本、德国、英国、法国、意大利、西班牙、加拿大、澳大利亚、荷兰、比利时等发达国家。美国、加拿大、意大利、德国增幅小于世界平均水平,而以中国为首的新兴经济体的经济增幅明显大于全球平均水平。

当前拯救全球经济
中国是重要人选之一

其实,从历史上看,中国国内生产总值的规模,在世界上一直排名第一。清乾隆十五年和清道光十年,中国国内生产总值规模分别占世界的32%和29%,名列第一。2008年,中国44016.14亿美元国内生产总值,占世界国内生产总值的7%。

按世界货币基金组织统计口径,2008年中国国内生产总值增幅达35%。2009年,中国国内生产总值规模将超过日本,名列世界第二,这就是舆论指望中国拯救世界经济的重要原因。

中国经济规模和盈利能力决定了投资中国是正确的

从目前情况看,中国就像是世界的蓝筹股。在此,笔者忽发奇想,每个国家就像一家公司,在地球股票交易所上市,而在地球股票交易所上市公司中,俄罗斯、巴西、墨西哥国内生产总值规模中等,只能算中小型企业上市公司;波兰、印度尼西亚国内生产总值规模更小,恐怕要算创业板上市公司。中国2009年上半年国内生产总值139862亿元,同比增长7.1%。截至2009年9月21日,除ST本实B未发布业绩外,境内和境外内外1645家上市公司2009年中期营业总收入52848亿元,相当于国内生产总值的38%,这些公司2009年中期净资产收益率6.502%。作为一个很大规模的经济体,这样的盈利能力,在世界上名列前茅。这也意味着,当前牛市的确立,也考虑了世界范围内的可比较优势。因此,如果要在地球股票交易所中找到蓝筹股,则非中国莫属,而中国投资者投资中国,又有得天独厚的优势。实际上,各国内外生产总值还有一些不可忽视的因素,日本牛肉面要比中国贵得多,但日本牛肉面的使用价值未见得比中国牛肉面更高。

全球蓝筹股若能登陆A股
是A股“幸事”全球“幸事”

通过对以上问题的论述,我们认为,从长远角度看,国际板的推

出肯定将是利大于弊,因为当前中国经济的规模和市场容量以及A股市场的规模都已完全具备了资格。所谓国际板,就是把境外企业放到A股市场上发行上市,这些企业在A股上市后因其境外性质而被划分为“国际板”。一旦国际板开设出来,中国证券市场的影响力和辐射力肯定会大幅提高,中国资本市场的国际竞争力也会与日俱增。

根据已经获得的情况看,国际板的推出在几年前就已克服了所有技术问题,更关键的是,法规也不存在不可逾越的障碍。从目前来看,国际板的进程有了显著进展,而且,从理论和实际相结合的角度看,在实体经济搞跨境贸易结算之际,再在虚拟经济方面搞国际板,也会大大加速推动上海国际金融中心的建设。

对于国际板的估值问题,很可能会影响国内A股上市公司的整体估值。其实市场不用担心A股的高估值重心会被国际板拉低,只要是国内投资者购买,不论这些境外公司在哪个板块上市,发行价格都有可能被推高。

目前无论是从总市值还是股票交易量考量,上海证券交易所均已成为全球最具影响力的交易所之一,且全面推进国际化的条件已逐步成熟。因此,一旦全球的优质蓝筹企业能登陆A股,那么,将是全球资本市场上的“幸事”,也是中国资本市场的“幸事”。

■观察哨

滞胀与浮动利率债券

◎大力 ○编辑 杨刚

下半年开始贷款增速减缓,中美之间贸易摩擦又有升级的趋势,如果国内消费不能得到有效提振,那么宏观经济要保持较高增幅恐怕不容易。但是我们发现,虽然经济增长的前景尚不明确,但是物价却已经起来了。

物价的上涨不仅仅表现在统计数据上。市场预测早就断定CPI会在11月份由负转正,居民身边的各类生活品价格也已经开始明显上升。最近农产品价格的明显上涨开始引起了广泛的关注。我们相信,这一切都缘于超高的货币供给量增幅。央行的统计显示,狭义货币M1和广义货币M2的同比

增幅已经数月高于20%,8月份这两个数据更是高达27.72%和28.53%。如此高的货币供给量增幅长期维持,怎么可能不带来通货膨胀的压力?

经济停滞和通货膨胀结合在一起,便是大名鼎鼎的“滞胀”。失业率攀升同时物价还飞涨,这是人们不太愿意看到的一个景象。反映在金融市场上,便是“股债双跌”,全部的资产价格都在往下跌。这和最近几天发生在股票市场和债券市场上的情况倒还真有几分相似。

那么,如果发生滞胀的情况,我们应该投资什么?不少分析评论推荐黄金,的确黄金也在近期突破了1000美元大关。但是黄金本身

不产生孳息,除了保值之外并无其他通途,而且黄金还在国际货币基金组织公开抛弃的储备货币之列,因此并不适合投资者大规模持有。排除到最后,只剩下一个产品可以对抗通货膨胀风险了——浮动利率债券。

浮动利率债券的基准利率会随着通胀的上升而自动上浮,规避债券投资的利率风险。同时正常的利息收入和确定的到期面值偿付,则能够为投资者带来稳定的正收益,理应成为应对滞胀危机最好的投资品。但是奇怪的是,近期债券市场的浮动利率债券行情并未见有什么大的起色,这又是为什么?

细究之下可以发现,国内的浮

动利率债券有两大硬伤。一是发行量实在太小,特别是国债,财政部已经数年没有发行过一期浮动利率国债了,浮动利率债券的发行人大多是银行和企业。因此浮动利率债券缺少一个无风险的基准利差,定价存在一定的难度。

另一个严重的问题是目前的浮动利率债券都存在基准利率不合格的问题。7天回购利率和1年定期存款利率作为浮动利率基准都有着致命的硬伤。Shibor利率是最贴近市场的,但是由于目前还只是一个报价利率,因此作为基准缺乏对冲的手段。

看来,作为对抗通货膨胀最好的投资产品,国内浮动利率债券的发展还任重道远。

■大单追踪

中国神华(601088)企稳回升 上升空间打开

当日大单买入111万股 大单卖出95万股

公司是全球领先的以煤炭为基础的一体化能源企业,并拥有我国最大规模的优质煤炭储量。该股前期出现调整回落,近日呈现企稳回升态势,一旦有成交量配合,则上升空间有望打开,可关注。(北京首证)

太极集团(600129)概念独特 短线逢低关注

当日大单买入:无 大单卖出14.3万股

公司大多数产品均进入医保目录,还拥有完整的医药行业产业链,具有独特优势,同时具有H1N1概念。近期该股技术上处于超跌状态,后市机构自救概率较大,建议投资者短线逢低关注。(九鼎德盛 肖玉航)

北京银行(601169)发展速度惊人 走势相对抗跌

当日大单买入677万股 大单卖出486万股

公司在国有银行、股份制银行等其他金融机构留下的夹缝中,以惊人的速度成长起来。公司上半年平均总资产收益率为0.78%,位居8家城商行之首。近期该股相对抗跌,有资金逐渐吸纳迹象,可关注。

湘邮科技(600476)软件业新锐 积极关注

当日大单买入85.1万股 大单卖出30万股

公司产品主要是应用软件和支撑平台,属国家重点发展的产品,其技术发展中心已建立了以产品线为基础的研发体系,在国家科技创新的背景下,产业优势显著。近期该股表现异常强劲,积极关注。

创业环保(600874)节能环保概念 产业政策扶持

当日大单买入1714万股 大单卖出686万股

公司以污水处理为其主营业务,在天津市区拥有四座污水处理厂,业务垄断优势给公司带来高达70%以上的毛利率。作为环保概念,公司的产业受政策扶持,近期该股维持箱体震荡,可密切留意。(西南证券 罗栗)

宏源证券(000562)强大股东背景 做空动能释放

公司是我国首家上市证券公司,其营业网点遍布全国主要城市及经济发达地区。此外,公司还拥有强大的股东背景,其第一大股东建银投资实力雄厚,公司作为优质上市公司,未来有望获益。二级市场上,由于盈利能力逐步改善,该股业绩稳步回升,目前股价缩量回调至年线附近,做空动能已基本释放完毕,可关注。(金百灵投资)

中国石油(601857)大盘蓝筹 前期低点获支撑

公司是我国油气行业占主导地位的最大的油气生产和销售商,拥有大庆、辽河、新疆、长庆、塔里木、四川等多个大型油气区,其中大庆油区是我国最大的油区,也是世界最高产的油气产地之一。技术上看,该股自8月份以来进入阶段性休整,周四在考验前期低点时酝酿反弹,且前期低点的支撑显现,可逢低波段关注。(九鼎德盛 朱慧玲)

长百集团(600856)低价壳资源 多家基金看好

前期公司重组受限,但是引进战略投资者重组欲望依然强烈。虽然当前公司经营状况和业绩一般,但由于重组预期,被三家基金看好。半年报显示,有三家基金为公司前十大流通股股东,其中两只为坚守基金。二级市场上看,目前该股股价较低,仅为6.49元,近期整体表现强于大盘,而且前期技术回调基本到位,值得关注。(天信投资 颜冬竹)

佛山照明(000541)新能源+节能减排 挑战半年线

近期公司公告称,拟成立合资公司,在青海开发碳酸锂,涉足热门的新能源领域。公司素有“现金牛”之称,此次进入新能源领域,将进一步提升其整体竞争力。此外,公司还具有节能减排概念。

前期该股7连阳上攻,此后缩量回调,筹码锁定较好。近日一举突破5日和10日均线压制,后市有望向半年线发起冲击。(金证顾问 张超)

特变电工(600089)成长性显著 新高在即

公司是我国重大装备制造业的核心骨干企业,拥有对外经济技术合作经营权和国家外援项目建设资质,公司始终专注于“输变电、新能源、新材料”三大领域,是国内少有的具有自主知识产权的变压器制造企业。技术上看,近期该股显示出一定的强势特征,周一以涨停方式强势突破整理平台,后市回抽确认后有望再创新高,可积极关注。(杭州新希望)

平煤股份 提价能力强 维持增持评级

目前公司核心优势在于区位佳,煤质优,贴近市场,能最大程度分享经济发展与繁荣。公司是地理位置最优的煤炭企业之一,主要用户为华东和中南发达地区工业企业,煤价接受能力强,较优煤质和较短运距,使其产品具备较强的优势,并能在行业景气上行和市场回暖时在价格上率先作出反应。

不考虑新收购5个矿,预计2009—2011年公司实现每股收益为1.26元、1.56元和1.78元,短期维持增持评级。(东海证券 谷三剑)

川大智胜 步入高速发展期 目标价37—40元

公司是我国空中交通管理领域具有自主知识产权的大型软件和重大装备供应商。根据调研,我们认为公司未来三年将进入高速发展期。未来三年是空管建设高峰期,公司空管产品具有明显竞争优势,可望获得新订单1/3强。

公司从2009年开始步入高速增长期,预计2009—2011年每股收益为0.7元、1.25元和2.06元,同比增长46%、77%和63%,我们认为公司合理估值区间为37—40元。(招商证券 张良勇 陈俊斌)

震荡行情如何拾真金

本周大盘再现震荡格局,截止到周二收盘,3000点重要心理关口再次被打破,投资者刚建立的信心又一次动摇,对手筹码的恐慌情绪再次升起。不过市场中依然存在亮点,在涨幅排行榜前列总是存在不少逆势大涨的个股。

而作为一名普通股民,我们应该如何去发现这些逆势走强的股呢?

首先我们通过大智慧超赢专业版,来寻找此类股的共性:

1、下跌时量能萎缩主力不减仓。股价下跌,量能萎缩,但是主力资金却没有大幅流出,说明主力做空意愿并不强烈。所谓地量见底,越是接近底部量能则更小就是这个道理。

2、抓热点找概念。主力要炒做股票,炒的就是概念热点。很多股民,苦于找不到合适的股票,就是因为对热点把握不准。因此开盘后,多关注大智慧超赢专业版的滚动资讯和个股地雷,可以及时找出操作有用信息。

3、指标时常出现背离迹象。对于处于建仓尾期的个股主力处于自身洗盘的需要,往往会选择洗盘,个股DDX,DDY指标小幅翻绿,这时你就应该查看前期(主增仓区)主力的筹码收集量来研判主力意图,如增仓时期DDX累积值为3.0,而调整期间DDX为-0.5,并且量能大幅萎缩,这说明主力处于洗盘状态,此类个股值得关注。

而如何通过大智慧超赢专业版来寻找这种潜力股呢?很简单,我们只需要在行情列表中设置两个表项就可以了,一个是多时间周期的DDX,另一个则是阶段涨跌幅,设置DDX和阶段涨跌幅的统计周期,再点击排序,那么该周期内主力增仓最为明显的个股就展现在你的面前了。

看盘工具讲究灵活实用,大智慧超赢专业版。凭借全市场深度行情,实时监控大单动向,识别主力动向,现正免费试用中,早一日体验,早一日发现投资良机,活动咨询400-880-9188(CIS)